

孔曆二五六三年孔聖誕環球慶祝大典

暨

「孔聖盃全港中小學粵曲歌唱大賽」

「全球《論語》徵文及繪本比賽」頒獎禮

孔教學院



▲湯恩佳院長致辭時呼籲特區政府支持孔教學院籌建孔子紀念堂（孔廟）

▲出席嘉賓為祭孔大典剪綵，左起：李廣林、禰國全、張華、湯甄得萍副院長、陳潔施、鍾保家副院長、佛山宗教局張建輝局長、劉夢熊副院長、呂晉光司長、湯恩佳院長、吳漢傑、張念平、湯偉倫、黎家治、呂天增副院長、梁傑偉、韋錦潮副院長



▲湯恩佳院長在各副院長陪同下進行祭孔儀式
▼韋錦潮副院長頒發孔子經訓獎及童軍總會、宗教章（孔教）證書



▲劉夢熊副院長致辭時表示，違反孔子思想，使部分港人的價值觀停留在殖民地時代



▲禰國全副院長頒發孔子經訓獎及童軍總會、宗教章（孔教）證書



呂晉光司長代表孔教學院為部分捐款者頒發感謝狀



湯恩佳院長代表孔教學院為部分捐款者頒發感謝狀



▲呂晉光司長代表孔教學院接受湯恩佳院長贈送紀念銅像



▲祭孔大典結束後，所有出席嘉賓和表演人員合照留念
▲湯恩佳院長與湯恩佳副院長及部分副院長為麒麟點睛後合照留念

孔聖誕之夜——大成宴

孔聖誕環球慶祝大典結束後，是夜孔教學院又假灣仔合和中心善軒舉行「孔聖誕大成宴」，官紳名流，宗教領袖，嘉賓雲集，觥籌交錯，載歌載舞，熱烈慶祝「聖誕」，宴罷盡興而返。



▲湯恩佳院長即席為來賓題字

▲湯院長與國家宗教局呂晉光司長及一眾孔教學院領導嘉賓，在大成宴上向來賓舉杯祝賀

【特訊】香港孔教學院、何郭佩珍中學及大成小學等於西元二零一二年十月五日假座香港伊利沙伯體育館舉行盛大的慶祝活動：孔聖誕環球慶祝大典暨「孔聖盃全港中小學粵曲歌唱大賽」、「全球《論語》徵文及繪本比賽」頒獎禮，敦請國家宗教事務局四司司長呂晉光女士主禮，院長湯恩佳博士擔任大會會長。許智明、岑才生、鍾保家擔任大會副會長。主席團主席包括劉夢熊、袁仕傑、吳榮治、吳漢傑、李建成、湯偉倫、楊萬里、楊秉堅、湯偉立、湯甄得萍。副主席團有黎家治、呂天增、陳信光、洪子晴、黎時煖、張念平、韋錦潮、錢世庸、湯關惠賢、湯惠心、湯惠蕙、湯偉道、陳朝輝、梁思謀、陳復生、陳勇前、禰國全、甄國財、英汝興、劉倩兒、曾秀貞、周伯達、王少峰、王長寧、陳思宇、蔡長江等為大會委員。

孔教學院舉辦「孔聖盃全港中小學粵曲歌唱大賽」，反應踴躍，參賽者唱功出色，聲情并茂，水準頗高；另「全球《論語》徵文及繪本比賽」，參賽者廣布世界各地，得獎者更在頒獎禮中，發表感想，深受在場人士讚賞。

典禮開始，主禮嘉賓國家宗教事務局四司司長呂晉光女士向孔聖像獻花，由大會會長及副院長陪同，繼而由主禮人、大會會長、副會長、主席團主席、副主席團及委員等主持剪綵禮。剪綵完畢，由主禮嘉賓呂晉光司長致辭，呂司長對孔聖誕辰表示熱烈祝賀，並認同儒家思想的重要性。繼由大會會長湯恩佳博士致辭說：

孔子是中華民族偉大的精神導師，列於世界十大思想家之首。每一個中國人的成長，須要充分吸收中華傳統文化的精神營養，須要接受孔子的教導。本人自擔任孔教學院院長之後，已在全世界弘揚孔教儒家之道，撰寫了九百六十多篇學術論文及演講稿，形成了獨特的現代孔教儒學的理論體系。時至今日，本人一共送贈大小孔子聖像四百多尊予全世界各大學院及重要人物，已將聖人孔子的光輝偉大形象樹立在全世界人民面前！二十多年來，每年孔聖誕辰，都當仁不讓地由我主持，並以本人為主出資舉辦「孔聖誕環球慶祝大典」，邀請世界各地專家學者、政府官員、儒商數百人前來參加，並在我家裡舉辦「孔聖誕之夜——大成宴」。本人曾在孔教學院院長宣誓就職典禮上，提出了要在國內外重新點燃「孔聖誕之火」的豪言壯語。從此，在孔教學院一眾同仁的大力推動下，近二十多年來一場氣勢磅礴、前無古人，以孔教儒學為主題的群眾性文化復興活動便在全世界展開了！古人有云：「天不生仲尼，萬古如長夜」。沒有孔子確立仁、義、禮、智、信的理念，就不可能有中國人的倫理道德基礎；泱泱大國的數千年燦爛文明，沒有儒家

思想作為支柱，又怎會源遠流長呢？怎會屹立不倒呢？孔教為中華民族的正統宗教，與道教及佛教構成了中華文化的雄厚基礎。當務之急，正是要恢復孔教的崇高地位，讓三教並行發展，以繼承和發揚中國固有的傳統精神。

我國五十六個民族一定要有信仰，一定要有精神軸心，中華民族一定要有文化認同，中國人民一定要有精神家園；在此，我呼籲全世界的中國人一定要弘揚孔子儒家思想！然而，弘揚孔子儒家思想的道路還很漫長，本人亦將畢生努力，鞠躬盡瘁！

本院在一九三零年由陳煥章博士創立。陳博士學貫中西，也同時是我國擁有進士功名與博士學位的第一人，這在歷史上也是獨一無二的。陳博士學成歸國，就積極承擔弘揚孔教儒學之重任，在國內及香港設立孔教學院。先賢之高風亮節，實在令人景仰。陳煥章先生在本院設立的經訓科，八十年來一直堅持。一百年前，中國大陸在西化浪潮的衝擊之下，教育部廢除了讀經。我國政府對此應作深刻思考，將民國初年教育部的倒行逆施全部否定，採取全面推動儒家文化復興的舉措。香港特區政府在復興中華文化方面，應當向台灣地區學習。在台灣，《中華文化基本教材》是中學國文課程教材之一，選錄儒家經典《論語》、《大學》、《中庸》、《孟子》而成，是必選課程，用以培養學生的道德觀與國民文化素質。同樣，我呼籲特區政府將四書五經開設為中華文化必修課程，以此培養香港人的道德素質。儒家思想是全中國人民的共同精神財富，不僅僅須要香港全面推廣儒家文化，在中國大陸更須要弘揚儒家文化。

本院現在及將來要做的重點工作是：

第一、籌建孔子紀念堂，以此作為向海內外宣傳孔教儒學的基地，並呼籲香港特區全力支持！

第二、孔教學院已經向香港特區政府申請定萬世師表「孔聖誕辰日」為公眾假期及教師節。

湯院長最後懇請在座各位精神上大力支持孔教學院之重點工作並熱烈鼓掌，表示贊成。

湯院長致詞後，舉行支票移交儀式，由主禮嘉賓代表孔教學院接受湯恩佳博士捐贈之本年度弘孔經費支票，以及頒發證書予新任永遠名譽院長，頒發感謝狀予籌備委員會成員。湯恩佳院長代表孔教學院向主禮嘉賓致送紀念品後，隨即舉行祝聖獻禮，孔教學院院長湯恩佳博士主祭，副院長陪祭，鐘鼓齊鳴，儀式隆重。祝聖獻禮完畢，慶祝活動開始，節目豐富，包括孔教學院合唱團表演、「孔聖盃全港中小學粵曲歌唱大賽」各組冠軍表演、孔教學院何佩珍中學「八德舞」表演。最後由陳順忠先生飾演的孔子出場與嘉賓會面，作為典禮的閉幕式。



紀念陳煥章博士創立孔教總會國際儒學研討會

我國至聖先師孔子為人類十大思想家之首，源於中國，亦屬於全人類。古今中外世界人士均尊崇孔子之教誨，尊孔子為聖人。晚清以降，儒家於現代中國之命運雖多歷劫難，然履歷屢起，不絕若縷。自康有為弟子陳煥章先生於京創立孔教總會，距今已有百載；後南下香港創立孔教學院，屹立至今達八十多年。今天，孔教儒家於國內外再度煥發勃勃生機。

日前，孔教學院特舉行盛大慶典，並假座黃大仙大成學校，舉行弘揚孔教百周年——紀念陳煥章博士創立孔教總會（1912—2012年）國際儒學研討會。研討會當日，包括兩岸四地之全球儒家學者、文教機構及各界團體代表雲集香江，場面隆重盛大，各就自己的研究所得，發表論文，將孔教儒學之發展推展一新層次。為此，湯恩佳院長得發表題為《陳煥章復興孔教的高風亮節》主題演講，講述孔教學院創辦人陳煥章博士的成就，讓人重新認識前賢的偉大貢獻。



▲出席研討會的各國學者，發表研究儒家思想所得的論文

▲王敏教授代表日本國際環境研究機構向湯恩佳院長頒發最高顧問聘書

